

会长企业 | Huizhang Qiye

广东省家电商会会长、TCL集团董事长李东生表示,未来十年将是一个战略驱动、战略制胜的时代,TCL将以全云战略赢在云时代。

# 战略制胜

# TCL 力促产业升级

□ 林志钧 黄丽

4月10日,TCL全云战略暨2012年春季新品发布会在深圳隆重举行。在这次会上,TCL发布了首款基于中国智能电视系统STV OS10开发的3D智能云电视V7500,首款搭载电视智能点读教育系统的3D智能云电视E5390,以及智能云手机旗舰手机臻智S900。另外,TCL也发布了以“全云四驱”为核心的企业“全云战略”。

## 六大系列3D智能云电视

在发布会现场,TCL多媒体和通讯联合发布了多款2012春季新品。其中,TCL多媒体全云产品阵营由云·博V8200、云·峰V7500、云·悦E5390、云·卓V7300、云·雅F3390、云·尚E5300六大系列3D智能云电视组成。另外,TCL通讯也推出13款覆盖高中低端的各类3G智能云手机。

TCL云·峰V7500是全球首款基于中国智能电视系统STV OS10开发的3D智能云电视,具有Android4.0的所有优点。STV OS10系统是中智盟主导开发的具有中国自主知识产权的

全球首个专业智能电视操作系统。另外,这款TCL云·峰电视采用0.79厘米超窄边框设计,刷新了国内窄边框电视的纪录。这款电视还可通过人脸识别技术,实现自动开关机。

TCL云·博V8200是一款windows系统智能电视。这款电视性能非常强大,采用64位AMD双核处理器,拥有250G的硬盘,性能一点都不比一般的电脑差。电脑上的一些游戏可以直接在这台电视上运行,而且不卡。另外,这款电视也支持语音识别系统,可以通过声音寻找你想要的资讯内容。

TCL云·悦E5390智能电视搭载了TCL独创的电视智能点读教育系统,实现了书本内容在电视上的实时高清显示、发声朗读。这款电视可实现用手机遥控电视、玩体感游戏、点播视频、照片互传等,实现了手机与电视的无缝链接。

## 以“全云四驱”为核心的“全云战略”

在这次会上,TCL以智能云技术为引擎,以“全云技术创新、全云资源整合、全云产业协同和全云体验导向”

为驱动,将加速TCL在云时代的产业战略布局,全面打造TCL在云时代的全球核心竞争力和产业主导力,简称“全云四驱”。

广东省家电商会会长、TCL集团董事长李东生表示,未来十年将是一个战略驱动、战略制胜的时代,TCL将以全云战略赢在云时代。TCL还将围绕产品、价格、渠道和促销四大环节,以“4P”策略推动全云战略全面落地。

据悉,TCL多媒体今年在中国市场还将率先打造25个3D智能云生活体验馆、搭建全球首个大型网上3D智能云生活综合体验社区,并将在全国举行大型3D智能云生活体验大篷车巡展,全力推动全云普及。

## “全云战略” 加速产业升级布局

“全云四驱”的第一驱动力是全云技术创新。对此,TCL集团副总裁闫晓林称,未来TCL将持续加大在云技术研发和创新方面的投入力度,以云技术为核心,持续以行业领先并具差异化的技术和功能创新。

作为云战略第二驱动力的是全云



资源整合。据介绍,TCL将持续优化全云产业链和全云生态布局,打通产业链上下游,为全云战略的落地提供坚实平台保障。

第三驱动力则是全云产业协同。TCL将以多媒体、通讯两大核心产业为龙头,以智能云技术、智能云内容和智能云服务为核心,整体驱动数码、家电、冰洗等其他产业在智能云技术和智能云应用上的协同发展。

此外,第四驱动力——全云体验导向,助力全云战略落地,也将直接为消费者带来前所未有的利好。在TCL

“全云战略”发布会现场,TCL多媒体和通讯联合发布了多款具有全球开创意义的2012春季新品和全云产品阵营。

公司有关负责人认为,智能云产品将成为TCL未来消费类电子产品的主导方向,TCL将形成齐全的横跨彩电、手机、平板电脑、冰箱、洗衣机、空调等产品的全云产品线。其中,TCL多媒体将在产品、价格、渠道、促销等多个维度全面推动“全云战略”的落地,力促3D智能云电视的全面普及。

3月28日,四川省雅安市工商联会员企业四川名齿齿轮有限公司(以下简称名齿)网络商学院正式成立,这是雅安市首家针对员工发展而设立的公司网络商学院。商学院的成立让企业员工的学习有了新途径,企业的发展有了强力的助推剂。

名齿网络商学院使用时代光华的企业在线学习平台,该平台课程资源丰富、培训范围广,并且还有成本低、互动、及时,能够实现员工随时随地学习的特点,可以满足名齿不同层次、不同岗位员工的培训需求。通过该平台,名齿员工将不断提高自己的业务水平和综合素质;公司也能通过互联网培训平台整合现有培训资源,实现企业信息资源和知识资源共享;能使企业发展和员工职业生涯规划得到很好的结合,为员工持续进步提供知识能力保障,为企业长远发展提供人才资源保障,强力助推企业发展。

(陈伟)

## “天马”、“福铭” 成福建省知名字号

近日,福建省工商局公布新认定的福建省第四批114家企业知名字号,福清市3家企业上榜,两家福清市工商联会员企业榜上有名。

新认定的两家会员企业知名字号为:福建天马饲料有限公司的“天马”字号,福建福铭食品有限公司的“福铭”字号。此次上榜的还有福建顺味食品有限公司的“顺味”字号。

据悉,在此前开展的前三批知名字号认定中,福清市工商联会员企业祥龙塑胶的“祥龙”字号、龙旺食品饮料有限公司的“龙旺”字号、融音塑业有限公司的“融音”字号以及恒杰塑业新材料有限公司的“恒杰”字号先后被认定为福建省企业知名字号。福清市在前三批知名字号中上榜的还有红冠面粉工业有限公司的“红冠”字号、嘉叶现代农业有限公司的“嘉叶”字号、鸿盛家具(福建)有限公司的“鸿盛”字号、融旗建筑工程有限公司的“融旗”字号。

福建省企业知名字号认定工作从2008年开始,每年评选出一批知名字号。根据规定,经过认定的知名字号具有排他性,在福建省范围内所有行业受保护,即只能由字号所有权人使用,未经其许可,其他企业和个人申请将该字号相同或相似文字作为字号,并可能引起公众误认的,福建省各级工商行政管理机关都不予以审核登记。

(据福建省工商局)

## 科大讯飞 推出新一代“语音云”

智能语音技术提供商科大讯飞日前在北京发布新一代“语音云”及示范应用产品“讯飞语点”。科大讯飞董事长刘庆峰介绍并现场试验了新一代“语音云”技术。联想投资作为其股东,联想控股有限公司董事长兼总裁柳传志也出席了会议。

据悉,科大讯飞于2010年10月首次发布“讯飞语音云”,这项基于云计算技术的应用,将智能语音技术向互联网开发者开放。据科大讯飞统计,经过一年发展,基于讯飞语音云的开发合作伙伴超过3100家,终端用户达3000万,每天在线用户数超120万,总请求量超700万次。此次发布的“讯飞语点”,是基于其发布的新一代“语音云”开发的应用。通过“讯飞语点”用户可以通过语音实现与手机的交互,自然、随意地使用语音进行电话拨号,发短信,上网,打开各类手机应用,设置提醒,导航及查询火车航班、美食、股票等各类信息。同时,“讯飞语点”也可以像苹果的Siri一样与用户自由对话,实现讲历史知识、做算术、说英语、背唐诗、讲笑话等功能。

(据安徽省工商局)

# 红豆集团创新党建工作



□ 肖建新

主席习近平,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮出席会议。无锡市工商联主席、红豆集团党委书记周海江作为唯一

汇报了红豆集团积极探索党建工作有效途径、充分发挥党组织在职工中的政治核心作用和在企业中的政治引领作用的实践中所形成的“一融合、双培养、三引领”党建工作创新的主要做法和经验,得到中央领导的充分肯定。

红豆集团党建工作的创新之举,一是“坚持党企融合”,始终把党的方针政策当作最大的发展机遇,融入企业发展之中,建立交叉任职制度、提升党建工作融合度、健全双向互动机制、提升企业决策力,把党的政治优势转化为非公企业发展的机遇优势。二是“坚持党员人才双向培养”,牢固树立人才优先的发展理念,积极发挥党组

织培养人才、使用人才、凝聚人才的优势,坚持把党员培养成企业骨干,把党员骨干培养成经营管理人才,形成提拔一名党员、树立一面旗帜、带动一片职工的生动局面,把党的政治优势转化为非公企业发展的人才优势。三是“坚持以党建工作引领企业文化建设、引领构建和谐企业和引领履行社会责任”,把党的政治优势转化为非公企业发展的和谐优势。

作为全国首家通过ISO9001党建质量管理体系认证的民营企业,红豆集团以抓好自身党建为出发点,以提高民企党建总体水平为目标,创造性地推出了全国首部民企党建标准——《红豆集团党建工作标准》。

# 海利尔药业集团科技兴企

## “吡虫啉创新工艺研究与废水治理技术开发”课题顺利通过科技部验收

日前,科技部高技术研究发展中心组织专家对青岛海利尔药业有限公司承担的863计划新材料领域“农药废水低排放技术开发”重点项目“吡虫啉创新工艺研究与废水治理技术开发”课题进行了现场验收。科技部高技术研究发展中心材料处史冬梅处长、张芳高级工程师、中化科学院技术总院李钟华院长等领导参加了会议。清华大学863领域专家潘峰教授任专家组组长,同行专家有中国化工集团富志侠教授级高工、原化工部科技司余昌申高工、中国农药工业协会曹承宇教授级高工、石油和化学工业规划院杨光亮教授级高工。

据了解,2012年江苏省科技厅启动了科技企业培育百千万工程行动计划,大力推动企业自主创新,着力培育创新型领军企业,对入选的企业将采取“一企一策”、“一事一议”的方式给予集成支持。

(据江苏省工商局)

负责人的汇报,审查了相关文件资料,经质询、讨论认为:该课题完成了合同规定的研究内容,达到考核的技术指标,验收专家组一致同意该课题通过验收。

青岛市工商联副主席企业海利尔药业集团是国家定点农药生产企业、国家级高新技术企业,2010年海利尔研发中心被认定为国家级企业技术中心,成为农药行业北方地区首家国家认定企业技术中心,中心现有研发人员97人,其中博士3人,硕土研究生22人、本科72人。中心引进了国外先进的粒径仪、气相、液相色谱仪、气质联用仪等设备,设备原值2316万元。并承担多项国家863

计划、国家星火计划、国家火炬计划和国家发改委中央重点产业振兴和技术改造项目。海利尔研发中心还与南开大学元素所、中科院海洋所、湖南化工研究院、沈阳化工研究院、青岛农业大学等院校和研究部门建立了密切的战略合作关系,先后开发了吡虫啉、啶虫脒、虫酰肼、甲氨基阿维菌素等高科技原药产品及水乳剂、微乳剂、水悬浮剂、分散剂、微胶囊剂等6大系列200

余个高效、低毒、环境友好型的水基化农药制剂产品,成为我国农药行业中集原药、制剂生产、研发、销售为一体的领军型企业。

(据青岛市工商局)

柴志杰确信,企业转型已成功大半。“这证明欧亿家具已经具备生产一流品质皮沙发的能力。”

# 欧亿家具 高端转型引来洋客商

础上,决定延伸产业链,进军高端皮沙发市场。

市场定位、采购设备、设计产品……柴志杰从“小学生”做起,“办公家具照常生产销售的同时另起炉灶,聘请专业设计师和技术人才,组建全新团队专攻符合潮流、品质上乘的高端皮沙发。”整整8个月,设计、打样、扪皮……欧亿家具高薪聘请的设计师、缝纫师马不停蹄赶制样品。“各个环节都要在专家把控下开展,保质保量完成样品制作,必须准时参加广州国际家具博览会民用家具展,接受市场的第一次检验。”去年6月,柴志杰在广泛调查基

础上,柴志杰挑选其中最满意的8套。“看到实物后心里就有底了。”从最初的皮料采购到最后安装展示,柴志杰和整个团队精益求精,他还跑到家居大卖场,拿自己的产品与一线品牌对比。“高端皮沙发的产品附加值远高于普通办公家具,但品牌问题必须立马解决。”朋友们都劝柴志杰取一个洋气点的品牌名,柴志杰摇摇头,“大家求新求奇搞噱头,我们就脚踏实地,把重心放在产品本身,用品质去赢得消费者的认可。”欧亿家具“有乙套”皮沙发品牌应运而生。

3月下旬,柴志杰第一次以参展

商身份走进位于广州的中国进出口交易会展馆,看到欧亿家具近300平方米的展厅中,陈列着公司近一年来的成果。而在展会开始后的近几个小时里,络绎不绝的国外客商纷纷驻足。

“几乎是排着队进展厅。”柴志杰说。市场反应让柴志杰有些措手不及,他一个人跑到其他展厅看了一遍,“一圈对比下来,发现公司团队的努力没有白费!”一位美国客商说:“你的沙发是本届展会最棒的。”柴志杰确信,企业转型已成功大半。“这证明欧亿家具已经具备生产一流品质皮沙发的能力。”

(据宁波市工商局)



“真是难以置信,我们的产品在展会上大放异彩!”在前不久举行的第29届中国广州国际家具博览会民用家具展上,首次参展的欧亿家具凭借企业转型的重头戏——高端皮沙发,得到海内外客商及参展同行好评,宁波市欧亿家具有限公司总经理柴志杰内心充满自豪。

“欧亿家具成为展会的一大赢